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SESIÓN ORDINARIA CIENTO OCHENTA Y CINCO, DOS MIL DOCE, CELEBRADA 
POR EL CONCEJO MUNICIPAL DE CAÑAS A LAS DIECISIETE HORAS CON 
QUINCE MINUTOS DEL DÍA ONCE DE JUNIO DEL AÑO DOS MIL DOCE, EN EL 
SALÓN DE SESIONES DE LA MUNICIPALIDAD DE CAÑAS. 

 

 
 

REGIDORES PROPIETARIOS 

Roy Zúñiga Rodríguez 

Xinia Luisa Guevara Contreras 

Thais Elena Ocampo Campos 

Adolfo Cascante Rodríguez 

Nelson David Delgado Cabezas 

REGIDORES SUPLENTES 

Yajaira Herrera Alvarado 

Gerardo Alvarado Arce 

Roger Alvarado Ruíz 

Alicia Bolívar Ruíz 

Stephanie Suárez Ulate 

 

 
 

SÍNDICOS PROPIETARIOS 

Carlos Humberto Corella Madrigal 

Eliécer Delgado Salguera 

Freddy Gerardo López Molina 

Juan Roger Gómez Medina 

Jeiner Quesada Torrentes 

SÍNDICOS SUPLENTES 

Leda Patricia Molina López 

Eneida Murillo López 

Ana Isabel Miranda Miranda 

María Dominga Gutiérrez Hernández

 

 

SINDICOS Y REGIDORES AUSENTES 

Yahaira Herrera Alvarado  

 

ALCALDE MUNICIPAL 

Lizanías Zúñiga López 

 

VICEALCALDESA MUNICIPAL 

Karol Ruíz Rodríguez 

 

SECRETARIA a.i. DEL CONCEJO 

Verónica Bravo Salas   
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Una vez comprobado el quórum se inicia la sesión con la siguiente agenda: 

 

I- AUDIENCIAS 

II-   APROBACION DE ACTAS  

III- LECTURA DE CORRESPONDENCIA RECIBIDA 

IV- LECTURA DE CORRESPONDENCIA ENVIADA 

V- INFORME DEL ALCALDE Y OTROS INFORMES 

VI- ASUNTOS VARIOS 

VII- MOCIONES Y ACUERDOS 

 

Presidente la Regidora Xinia Guevara Contreras 

 

Buenas tardes compañeros Regidores Propietarios, Suplentes, compañeros Síndicos 

Propietarios y Suplentes, Señora Vicealcaldesa en funciones de Alcaldesa por hoy, 

Señor Vicealcalde Don Abdel Caravaca, Señora Secretaria, compañeros de la futura 

Junta Administrativa del Colegio Técnico de Cañas, señores de la Asociación de 

Desarrollo de Palmira, Don Antonio Castro y Carlitos muy buenas tardes vamos a 

dar inicio a la sesión Nº 185-2012 al ser las 5:15 p.m.  comprobando el quórum esta 

completo y entonces vamos a dar inicio a la sesión tenemos dos  audiencias y la 

juramentación de la Junta Administrativa del Colegio Telesecundaria de Nueva 

Guatemala que se nos quedo un miembro y la Junta Administrativa del Colegio 

Técnico Profesional.  

 

Audiencia #1 

 

 Manuel Antonio Flores 

 

No asistió 

 

Audiencia #2 

 

 Asociación de Desarrollo Integral Palmira  
 

Buenas tardes compañeros del Concejo Municipal para todos nos sentimos 

contentos como Asociación de Desarrollo de Palmira que nos reciban, nosotros 

venimos como siempre que hay detalles si no aparece se busca nosotros venimos 

con la problemática que nos esta surgiendo desde hace mucho tiempo con la parte 

vial no vamos a echar culpas ni encontrar responsables  si no que  tal vez de que le 
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demos un auge a la situación porque es de parte por inquietud por el puente donde 

cruzamos el Rio Corobicí ahí entonces el problema que tenemos ahí nosotros es que 

hace muchos años hemos venido con palabras, ayúdennos y vamos a ver cómo 

hacemos de alguna forma viene esto, de alguna forma viene lo otro lo que sucede es 

que nunca se le ha dado la importancia que hemos tenido para ese puente que no sé 

en qué año se construyo creo que tiene como unos treinta o treinta y resto de años 

que se construyo y nunca se le ha dado una mano de cariño a este puente, después 

hemos venido en el problema en lo que es la parte de la madera ese puente en lo que 

se tiene de conocimiento a este puente no se le puede chorrear cemento, no se le 

puede poner una losa de concreto, tiene que ser madera porque es el único tipo de 

volumen de peso que acepta excepto los pesos que pasan diariamente sobre el pero 

tenemos un problema que yo respeto porque yo hace unos cuantos meses le dimos 

un arreglo a ese puente pero un arreglo que en realidad es como votar la plata, como 

votar el tiempo, como votar el trabajo ¿Por qué? Porque yo respeto a cualquier ser 

humano que trabaje y a cualquier institución de que quiera hacerlo como nosotros 

que hicimos el documento hacia la parte vial Municipal y la parte de la 

Municipalidad le solicita al MOPT y el MOPT le envía la ayuda a la Municipalidad 

que llega al lugar donde se está haciendo la ayuda. Resulta que no se si la persona 

que trabaja ahí es un poco inepta  porque señores vieran la clase de madera que 

mandan honestamente la Municipalidad gasta el tiempo, gasta empleados, gasta 

camión por ir a San José para traer ese material o donde lo tenga que recoger y 

traerlo a nosotros y nosotros ver como lo ponemos poner y resulta que la madera 

que mandan no es una madera apta para hacer ese trabajo yo agradezco a las 

instituciones que tienen ese carisma de querer ayudar pero lo que sucede que por 

medio de lo que se solicita lo que mandan es una madera que como les vuelvo a 

repetir mandaron sesenta tablones y de los sesenta tablones solamente veinticinco 

pudimos poner de los sesenta tablones que nos mandaron solo veinticinco pudimos 

poner y pueden ir a ver ahorita ese puente a como este no les voy a decir que ya la 

gente no puede pasar porque si se puede lo que pasa es que si no lo vemos ya en 

poco tiempo no vamos a tener el acceso a la comunidad tanto como para entrar 

como para salir porque ahorita el invierno está un poco flojo pero si socara esta 
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madera se pudre rápido. La otra parte es el asunto de este señor que se le ha hecho 

comunicación por parte de este señor que tiene o dueño de la Hacienda Tenorio no 

se qué nombre tiene ese señor  en una ocasión el cerró una parte una calle que es 

publica de la entrada vieja a Palmira resulta que ahora el señor viene y cierra con 

alambres al final de la entrada de esa calle que es pública, estamos de acuerdo y con 

todo el respeto que nos merecemos es una calle que muy poco se usa para algunas 

personas que van a trabajar a veces cruzan por ahí pero tienen que cruzar agachando 

para llegar a su trabajo, no tiene acceso a carros o caballos lo que sea pero el señor 

cierra la calle y es publica entonces queríamos ver en qué forma nos ayudan ustedes 

a que esa calle ósea yo como tico respeto y yo creo que no tiene que venir un gringo 

a violar leyes a Costa Rica me entienden Costa Rica es muy de nosotros y yo creo 

que tenemos que defenderla para que llegue cualquier persona extranjera a querer 

decir que tiene que hacerse en Costa Rica de entonces para ver si nos pueden ayudar 

en esta situación y agradecerles la atención a todos muchas gracias. 

 

Vicealcaldesa Karol Ruiz Rodríguez 

Muy buenas noches de verdad no puedo dar una respuesta ahorita acerca del 

problema del puente de Palmira yo conversare con la Unidad Técnica Vial, con el 

Departamento responsable para saber qué fue lo que ocurrió con esa entrega de la 

madera que no es apta o es inservible como lo menciona usted para la construcción 

o la reparación del puente habría que ver los responsables y también como se hizo la 

entrega y cuáles fueron los acuerdos a los que se llego a la hora de esa entrega. En 

cuanto a la hacienda bueno al dueño de la Hacienda Tenorio que usted menciona no 

es la primera vez esa observación ya la ha traído el compañero Eliecer de verdad 

créanme que en conversaciones con Don Lizanías no podría decirles ahorita cuales 

son los acuerdos o las conversaciones que él ha tenido con el duelo de la hacienda 

pero le conversare a Don Lizanías para que podamos tener una respuesta pronta y 

oportuna a lo que ustedes ahorita están solicitando y se las haremos llegar bueno si 

no es atra vez de Don Eliecer lógicamente sería bueno que ustedes hicieran la 

observación por escrito y con mucho gusto les contestaremos en el tiempo que así lo 

corresponda agradecerles el comentario y todas las observaciones que tengan sobre 
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los problemas de sus comunidades porque es nuestra obligación responderlas y 

sobre todo actuar cuando se debe muchísimas gracias Señora Presidenta. 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras 

Con mucho gusto para información de ustedes este jueves hay reunión de la Junta 

Vial entonces sería oportuno que ustedes mandaran una notita para que se conozca 

en la Junta Vial Cantonal perfecto muchas gracias. 

 

Síndico Eliecer Delgado Salguera 

Buenas tardes compañeros quería hacer un pequeño aporte en relación a lo que 

comentan los compañeros de la Asociación de Desarrollo Integral de Palmira en 

relación a lo del puente oyendo el comentario de Doña Karol  la respuesta que ella 

da es que yo siento que a veces no es un criterio o un compromiso de la Unidad 

Técnica por medio de ese puente canalizamos atra vez del Ministerio de Obras 

Públicas y Transportes  ósea no fue ningún compromiso de ellos que hayan aportado 

algún material que no reúne las condiciones se canalizo por medio del Ministerio de 

Obras Públicas y Transportes que es el que tiene este tipo de materiales pero este no 

reúne las condiciones ósea este es un material muy malo una madera blanca aquí la 

recomendación es del que sabe es pino o guapinol para que esto tenga durabilidad 

hace como dos meses y medio arreglamos y yo estuve ahí con el compañero y 

ahorita se está destrozando y que no ha llovido ósea ahorita no va haber paso 

entonces agradecerle la parte de la Unidad y de parte del Ministerio de Obras 

Públicas y Transportes que tuvo la idea de ayudarnos pero no es la solución esa este 

no era el material más fuerte. 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras 

Perdón una consulta la Junta Vial fue la que envió a construir allá o no. 

 

 

 

Síndico Eliecer Delgado Salguera 
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Gestiono canalizamos porque el Ministerio de Obras Públicas y Transportes no nos 

da a las comunidades pero atra vez de la Municipalidad y por parte del criterio 

técnico de la Unidad pasa al Ministerio de Obras Públicas y Transportes eleva allá 

arriba y se hace la donación pero el material no reúne las condiciones ósea es un 

material blanco pero si ponemos guapinol o níspero estamos hablando de otra cosa 

entonces ahí está la cosa agradecerle a ellos que tuvieron la voluntad de ayudarnos y 

en relación a lo que hablaba Doña Karol de los vecinos de Palmira de la calle del 

tenorio yo varias veces lo he mencionado a este Concejo ya tienen conocimiento 

amplio de esto pero ahí no hay ni que hablar con el señor dueño ahí es señor llevo 

un Bag hoe y abro porque es calle publica aquí y está en el Registro Nacional y ese 

señor puede brincar y saltar que no tiene nada que hacer eso es calle publica y tiene 

que estar abierta no hay ni que hablar con él en realidad lo veo yo así y así es en 

realidad nosotros una de las peticiones que talvez que el señor presidente no le 

informo es de que por ahí oí a Doña Xinia que el jueves se reúne la Unidad Técnica 

y que tengo entendido eso pero no es la solución y ustedes bien lo saben que ya el 

Concejo tiene los recursos ya con nombre y apellido para este año es difícil, pero si 

podemos pensar que en la elaboración del próximo Presupuesto Municipal se tome 

en cuenta para el otro año hacerle una pequeña reparación yo estuve dos años en 

Junta Vial y Cañas ósea la Municipalidad no tiene ningún puente que tenga que 

meterle recursos ósea no tienen destinados recursos para puentes y una de las 

peticiones que le había hecho yo al señor Alcalde Lizanías Zúñiga López es una 

solicitud de una pintura que pintaron el redondel también para que nos ayudara a 

pintar ese puente porque ese puente desde el año setenta y seis con la 

Administración de Daniel Oduver Quirós lo que ha llevado es agua y sol entonces lo 

que queríamos era es mas con ellos estuvimos gestionando poner una bomba para 

lavarlo y pintarlo es mas la comunidad iba a aportar pero no pudimos conseguir la 

pintura que era para eso entonces pero si yo le pido de favor al Concejo que en la 

aprobación o la hora de acomodar los recursos la Junta Vial nos tome en cuenta para 

el otro año muchas gracias Señora Presidenta. 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras 
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Perfecto entonces vamos a ver si les respondemos después también de que venga el 

señor Alcalde Lizanías Zúñiga López así es que ahí les mandaremos la notita o ahí 

les estaremos informando atra vez del Señor Sindico lo que se resuelve sobre el 

puente y sobre el camino muchas gracias entonces por la visita muy amables. 

  

Regidor Nelson Delgado Cabezas 

Muy buenas tardes señores lo siguiente que quiero hacer porque lo había hecho el 

lunes pasado era una aclaración en cuanto a la nota que había mandado la señora 

Directora del Colegio Técnico, donde dice: 

Saludos cordiales respetuosamente anteponernos ante ustedes a sus buenos oficios 

con el propósito de sustituir el nombramiento del señor Julio Mora Aguilar con 

cedula 8-072-098 considerando que este servidor aparece nombrado en el MEP 

como contador en la Dirección Regional de Liberia. Esta nota viene de parte de la 

Dirección y a la vez recomienda que se juramente los compañeros que aquí ya están 

y viene también con la firma de la Supervisora del Circuito 01 Doña Iracema 

Espinoza y también por la Directora de la institución en vista de eso yo hago una 

consulta al MEP  a la Dirección Regional que dice así: 

 

 El motivo de la presente nota es para pedirle se me aclare el sustento legal por el 

cual no es posible que  un funcionario del MEP de otra Regional pueda ser parte de 

una Junta Administrativa de la Regional de Cañas agradezco la atención a la 

presente.  

Nelson Delgado Cabezas 

 Regidor Municipalidad de Cañas 

 

 C/c: señora Iracema Espinoza Bolaños 

 

 La contestación que me da el MEP por medio del Señor Rolando Mejía Moreira 

Director Regional dice así: 
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En atención a la nota recibida el día 04 de junio amparado  en el articulo 11 articulo 

general de Juntas de Educación y Juntas Administrativas no existe impedimento 

para que un funcionario de otra Regional del MEP pueda formar parte de una Junta 

Administrativa de la Regional de Cañas. 

 

Entonces Don Julio  Mora queda totalmente con luz verde para que el sea 

juramentado también como miembro de la Junta y digo esto también para que quede 

en actas porque aquí hubo un tremendo error tanto la Directora de la institución 

como la Supervisora también al firmar un documento que verdaderamente estaban 

violando el reglamento de esta institución y que quede en acta esta es mi aclaración 

muchas gracias. 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras 

Entonces vamos a proceder a la juramentación de la Junta Administrativa del 

Colegio Técnico y el señor de la Junta Administrativa de Nueva Guatemala   

 

Se acuerda juramentar a los miembros de la Junta Administrativa del Colegio 

Técnico Profesional  de Cañas.  

Briggitte Arias Loáciga                  6-271-247 

Viviana Álvarez Barquero              1-926-219            

Jorge Arturo Espinoza López         5 -123-172 

Julio Mora Aguilar                         8-072-988 

Jorge Eduardo Alvarado Vargas      5-338-080 

 

Se acuerda juramentar a un  miembro de la Junta Administrativa del Liceo 

Rural de Nueva Guatemala. 

 

Amado Murillo Campos             5-261-936 
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Regidora Xinia Guevara Contreras 

Compañeros Regidores hay un vecino del Polideportivo de Cañas que no tiene 

audiencia hoy pero él quiere ver si le regalamos unos dos minutos me dice el para 

poder exponernos un problema que ha venido presentando desde hace incluso desde 

el año pasado así es que quiero preguntarles si están de acuerdo en darle 

oportunidad para que externe su criterio. 

 

Se acuerda alterar el orden de la agenda para atender al señor Apolinar 

Fernández Vindas. Aprobado Definitivamente Aprobado por Unanimidad. 

 

Señor Apolinar Fernández Vindas  

Buenas tardes a todos lo vamos hacer rápido para no quitarles mucho tiempo es que 

yo había puesto una denuncia a la Municipalidad por medio del Ministerio de Salud 

para que tomen en cuenta ese problema que tenemos ahí al frente que nos molesta 

mucho y es ese edificio o no sé cómo llamarlo eso que hicieron como para 

vestidores o no se lo destaparon lo rompieron la gente del bajo mundo y están 

haciendo muchas cosas feas ahí entonces esto lo recibió la Municipalidad como el 

10 de noviembre y ya vamos por siete meses entonces yo vine a ver cómo o cual 

sería la respuesta porque queremos que eso se haga ojala algo mas rápido y se quite 

esa cosa tan fea de ahí entonces esa era la visita hoy. 

 

Vicealcaldesa Karol Ruíz Rodríguez 

Muy buenas noches Don Apolinarte Fernández Vindas si correcto agradecerle su 

comentario en realidad nosotros tenemos bastante claro que esas casetas no sé si 

llamarlas casetas ubicadas en el Polideportivo lo único que generan es vandalismo y 

otro tipo de comportamientos que no son acordes a la conducta correcta del ser 

humano no le podría ahorita decir cuales son las gestiones que Don Lizanías ha 

realizado yo lo conversare con el mañana en el trascurso de la mañana para poder 

contestarle dice que la nota es del 10 de noviembre Don Apolinarte esas denuncias 

son entregadas por parte del Ministerio de Salud a la Municipalidad si tendría que 

dirigirme a la secretaria para que me indique donde están las denuncias verdad que 
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nos han estado apersonando durante todo el año pero disculparme ante usted por no 

haberle contestado esa nota en realidad es culpa administrativa pero si no le podría 

ahorita contestar cuales son las gestiones que el Alcalde ha realizado porque si se ha 

tratado y se han hecho estudios sobre la posibilidad de habilitarla, el dinero que se 

tenía para poder habilitarlas casetas no correspondía lo que se quería era muy poco 

el dinero hacia falta para poder hacer realmente lo que ahí se debería hacer se han 

visto otras opciones se ha comentado la posibilidad de hacer un local y que se 

puedan vender cosas pero no se ha concretado u n proyecto realmente entonces si 

sería bueno que yo lo conversara con él y con una respuesta clara de lo que él ya ha 

gestionado o no y se lo pueda indicar a usted Don Apolinarte. 

 

 

Señor Apolinar Fernández Vindas  

Hay un vecino que me dijo a mí que si eso lo arreglaban el lo quería alquilar. 

Vicealcaldesa Karol Ruíz Rodríguez 

Entonces también sería bueno que el que guste pueda acercarse a la Municipalidad y 

nos haga ojala por escrito esa propuesta y con mucho gusto la recibiríamos para 

saber cómo se podría resolver. 

 

 

Señor Apolinar Fernández Vindas  

Después yo le puedo preguntar a Don Lizanías. 

 

Vicealcaldesa Karol Ruíz Rodríguez 

Si claro Don Apolinar Fernández algún numero de teléfono donde lo podamos 

localizar 2669 34 31 está bien muchísimas gracias. 

 

 

II- APROBACION DE ACTA 

 

 

           183-2012  Aprobado Definitivamente Aprobada por Unanimidad 
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III- LECTURA DE CORRESPONDENCIA RECIBIDA  

 

 

1. Oficio OFC- ALC 205-2012 enviado por el Señor Lizanías Zúñiga López. 

Alcalde Municipal. 

Asunto: Envía copia de nota dirigida a la Lic. Arlene Díaz Siles. Recursos 

Humanos.   

 

2. Oficio OGJEA-033-2012 enviado por la Señora Nidia Briceño Jiménez. 

Dirección Regional de Educación Cañas. 

Asunto: Solicitud para juramentar la Junta Administrativa del Colegio Técnico 

Profesional de Cañas. 

 

3. Oficio OFC-PRV-024-12 enviado por la Licda. Patricia Wong. Proveedora 

Municipal. 

Asunto: Solicitud de acuerdo. 

 

4. Oficio enviado por el señor Javier Chavarria Jiménez. 

Asunto: plantearles situación de inconformidad. 

 

5. Oficio Nº LMAV-128-2012 enviado por la señora Lorena Segura Valverde. 

Directora del Liceo Miguel Araya Venegas. 

Asunto: Presenta estudiantes para una posible conformación del Comité Cantonal de 

la Persona Joven. 

 

6. Oficio enviado por la MSc. Elieth Fernández Cabezas. Directora del Colegio 

Técnico Profesional de Cañas. 

Asunto: Presenta jóvenes para una posible integración del Comité Cantonal de la 

Persona Joven. 

 

IV- LECTURA DE CORRESPONDENCIA  ENVIADA  

 

1. Convocatoria para reunión de Análisis a la Problemática de la Drogadicción. 
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V- INFORME DEL ALCALDE  

 

Vicealcaldesa Karol Ruíz Rodríguez 

En relación con el informe semanal del señor Alcalde Lizanías Zúñiga López dice 

así: 

Lunes 04 de junio de 2012 atención al público y labores administrativas, visita al 

CNP con el compañero Adolfo Arrieta y sesión Ordinaria Municipal. 

Martes 05 de junio de 2012 atención al publico de labores administrativas y reunión 

con el Grupo Resurgir. 

Miércoles 06 de junio de 2012 atención al público y labores administrativas. 

Jueves 07 de junio de 2012 atención al público y labores administrativas y presencia 

lógicamente en la actividad anti las drogas. 

Viernes 08 de junio de 2012 atención al público y labores administrativas, actividad 

con miembros del Comité de Cultura para la presentación del Libro “Huellas 

Inmarcesibles” de Don Fabián Solano el cual no pudo asistir. 

Sábado 09 de junio de 2012 Actividad con la Federación de Municipalidades el cual 

dos representantes de Cañas lograron formar parte esto es en relación al informe de 

labores. En cuanto al informe semanal de Maquinaria. 

 

INFORME SEMANAL DE MAQUINARÍA 

Del Lunes 04 de mayo al  sábado 09 de junio, 2012 

 

 CARGADOR 916: 

Lunes 04 de junio: Cargando material de tajo Hacienda La Montaña, para reparar 

calle de San Antonio frente a RTV 

Martes 05 de junio: Cargando material en el patio para reparar calle de Coco Lajas 

Miércoles 06  de junio: En el plantel 

 

 VAGONETA 4925: 

Lunes 04 de junio: Máquina en el INS 
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Martes 05 de junio: Se cargó en el patio municipal material revuelto y se colocó en 

lastreó de caminos en barrio Lajas 

Miércoles 06 y Jueves 07 de junio: Se cargó en el patio municipal, material grava y 

se colocó en lastreó de caminos en barrio Lajas 

Viernes 08 de junio: Se cargó material grava y se colocó en lastreo de caminos en 

San Miguel 

            

 VAGONETA 4923: 

Lunes 04 de junio: Trasladando material revuelto para camino San Antonio 

Martes 05 y miércoles 06 de junio: Gaveteando San Cristóbal, y viaje de grava para 

el mismo barrio 

        

 COMPACTADORA: 

Lunes 04 de junio: Compactando en San Antonio 

Del Martes 05 al jueves 07  de junio: Compactando Coco Lajas 

Viernes 08 de junio: Compactando camino a la Roca 

 

 NIVELADORA: 

Lunes 04 de junio: Lastreando San Antonio frente a RTV 

Martes 05 de junio: San Antonio, frente a RTV, luego el Coco Lajas, Lastreando y 

conformando 

Miércoles 06 de junio: Conformando calle en barrio San Antonio 

Jueves 07 de junio: Conformando Coco Lajas 

Viernes 08 de junio: Trabajando en camino La Roca, comunica al camino del Hotel 

Cañas 

 

 RETROEXCAVADOR 4849: 

Lunes 04 de junio: Ir a Sandillal a esperar a gente para pruebas, cargar viaje de 

piedra y de toba.  Hacer gaveta en San Antonio para cuneta 

Martes 05 de junio: Pasar cemento para barrio San Antonio, cargando material en el 

patio, haciendo gaveta en el IPEC 
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Miércoles 06 de junio: Haciendo huecos para pruebas en el camino a Sandillal, 

cargando material en el patio 

Jueves 07 de junio: Cargando material en el patio.  Pasando material en San Antonio 

Viernes 08 de junio: Cargando arena y piedra bola, jalando material para camino el 

Arreo 

 

Regidora Thais Ocampo Campos 

Buenas tardes compañeros mi participación es para brindar dos informes uno de la 

Comisión de Gobierno y administración y el otro de la Comisión de Seguridad el de 

Gobierno y administración no se realizo no tuvimos quórum nos presentamos Don 

Carlos Corella y mi persona por parte del Concejo Municipal y de parte de asesores 

el Lic. Rafael Coto aun así estuvimos analizando la situación del Convenio del INA 

con la Municipalidad de Cañas no lo teníamos el Convenio pero aun así que le 

dijimos al Lic. Rafael Coto que lo revisara le hiciera algunas mejoras o algunos 

cambios de la situación que le estábamos presentando al INA y que nos lo entregara 

para volver a convocar a reunión que ahora en acuerdos vamos a poner nueva fecha 

eso es por parte de la Comisión de Gobierno y Administración no se si se me queda 

algo Don Carlos. También quería informarles de parte de la Comisión de Seguridad 

que el Comisionado Rafael Araya cumplió con el envió de los caballos y la Policía 

Montada pero resulto un inconveniente al final el viernes yo no estaba en Cañas y el 

Comisionado me llamo informándome que para la seguridad de los caballos los 

efectivos a cargo de ellos tenían que dormir cerca de los caballos, como yo estaba 

en San José y Don Lizanías ha estado tan de acuerdo en esta situación entonces 

llame a Don Lizanías y le expuse el problema a ver si en la Cámara de Ganaderos 

había un espacio donde los dos efectivos podían dormir y hasta les servía a ellos 

para mayor seguridad en la Cámara resulta que después no he vuelto a llamar a Don 

Lizanías el domingo le di una llamada pero me salió la contestadora del celular y no 

me pude comunicar con él y hoy me informaron que andaba en San José hoy los 

caballos estaban acá pero si no podían dormir los efectivos cerca entonces se los 

llevaban nuevamente para Liberia hasta que resolviéramos esta situación Don 

Lizanías también nos expuso otra solución de que durmieran en el redondel y que 



Acta 185-2012  Período 2010-2016 
Sesión Ordinaria 
Lunes 11de junio de 2012             

 

15 
 

habría que adecuar una cuadra para los caballos y una habitación con baño para los 

efectivos pero también pensando que cuando hay fiestas y cuando hay actividades 

en el redondel habría que estudiar también esa situación también entonces no se si la 

señora Vicealcaldesa Karol Ruíz Rodríguez tiene algo que informar. 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras 

Entonces se llevaron los caballos. 

 

Regidora Thais Ocampo Campos 

No sé ahora se los llevaban como a las cinco. 

 

Vicealcaldesa Karol Ruíz Rodríguez 

Si Doña Thais yo tengo la respuesta. Si me disculpo se me fue por alto mencionar 

esta situación primero que nada cuando  se estuvo haciendo o cuando se da el 

informe da hace ya más de quince días verdad que hemos estado en esto de que los 

caballos vienen o que los caballos van nunca se nos informo a nosotros ni como 

administración y creo que a ustedes tampoco como Comisión que no solamente 

teníamos que atender a los caballos en sus cuadras si no que también buscarle la 

dormida a los dos personeros de Fuerza Pública que vinieron con ellos ósea esto en 

ningún momento se nos informo a mí se me informo Don Nelson el mismo viernes 

en la noche y me dijo que conversara con Don Lizanías peor yo no pude conversar 

con Don Lizanías el sábado porque estuve en la reunión de la Federación, el 

domingo también lo estuve llamando pero no pude comunicarme y hoy en teoría en 

la mañana íbamos a conversar pero se presento una situación personal y el no pudo 

venir aquí a la Municipalidad entonces nunca me imagine que hoy llegara Don Juan 

Daniel López 

Que es el Jefe de Policía Montada Don Juan Daniel López Chavarría que es el 

encargado yo si le expuse muy claramente que en ningún momento a nosotros se 

nos había informado de esta situación que nosotros éramos los primeros interesados 

en que los caballos vinieran a Cañas y que nosotros estábamos realmente felices y 

contentos porque esta situación se iba a lograr ya verdad él asumió porque así me 
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dijo que él en ningún momento expuso que a Cañas o en este caso la Administración 

o la Comisión que ellos necesitaban quedarse con los caballos ósea que en ese 

momento el asumía digamos culpa de no haber informado a la administración o a la 

Comisión de esta situación el salió de vacaciones y tengo que comentar esto porque 

así me lo dijo se fue de vacaciones un mes y una semana antes de que él se fuera de 

vacaciones a él se le informa que los caballos  vienen para Cañas pero en ningún 

momento tampoco le dijeron que no habían conversado con nosotros acerca de 

cómo era el trámite de traer los dos caballos que cada uno cuesta ocho millones de 

colones estamos hablando de dieciséis millones en estos animales y el lugar donde 

van a estar los caballos no hay ninguna oficina o ningún lugar donde ellos puedan 

quedarse ósea no se hablo en ningún momento de esto y no se gestiono entonces 

Don Lizanías iba a conversar hasta hoy pero se presento esta situación inesperada 

con la Junta Administrativa para saber de una u otra forma si era posible que ellos 

se quedara allí no lo ha podido conversar todavía y esta la otra propuesta que dijo 

Doña Thais que era que ellos no los caballos si no los oficiales se quedaran en las 

oficinas de la Comisión de Fiestas pero habría que habilitar la luz y algunas otras 

cosas que todavía no estaban para poder recibir a dos personas para que se quedaran 

allí entonces yo le dije a Don Juan Daniel que si eso tenía que ser que si él me decía 

bueno aquí están los caballos díganme donde tienen que ir a dormir pues no 

podíamos hacerlo de esa forma entonces el me dijo que si que él se los tenía que 

llevar incluso el  los llevo a la subasta ellos estuvieron ahí y estaba muy contento 

por el lugar dijo que era un lugar accesible y que era un lugar bonito para que ellos 

estuvieran que eran animales muy caros y que tenían que tener un cuidado muy 

bueno verdad que iba a darse un recorrido por el Polideportivo y por el Boulevard y 

que iba a regresar con los caballos a Liberia entonces yo le dije bueno usted los 

regresa pero con la condición de que vuelvan a Cañas entonces él me dio la 

posibilidad de que le tuviéramos una respuesta el otro lunes eso si me explico que 

cada seis días ellos cambian de personal ósea cuatro días están en Cañas con los 

caballos van a Liberia dos días y regresan otras dos personas diferentes a las que 

estuvieron esos cuatro días aquí con otros dos caballos diferentes entonces para que 

ustedes también sepan esto no son ni los mismos caballos ni los mismos 
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representantes de Fuerza Pública que van a estar aquí ósea van a estar rotando 

entonces para que esto se tenga claro y para que sepan que la administración en 

ningún momento ha sido negligente en cuanto a esta situación en realidad fue para 

mí muy acongojante decirle bueno hola y adiós en otras palabras porque venían los 

caballos y ni los pude ver sinceramente él se los llevo allá y esto fue lo que sucedió 

yo si quisiera decirles y aquí voy con Don Antonio que esta tal vez que haya un 

poquito más de comunicación porque yo siento que hubo una comunicación muy 

mala porque tuvimos tiempo para buscar resolver y nos agarraron así manos arriba y 

no pudimos resolver hoy mismo porque no son animales los que van a estar ahí 

entonces tenemos que buscar que las condiciones sean actas para que ellos estén ahí 

entonces debido a esto yo le dije  Don Juan Daniel si no es posible que las dos 

personas se queden ahí mismo donde estén los caballos qué posibilidades hay de 

que ellos se queden cerca pero no ahí en el lugar y entonces el dijo que veía viable 

la posibilidad que la iba a comentar con Don Rafael porque al mas no haber a la par 

de los caballos que sea un lugar cercano al lugar ósea se están abriendo un poco en 

cuanto a que no sea a la par de los caballos pero que si tenía que ser cerca de la 

subasta o del lugar en donde ellos se quedaran entonces todo está dentro  de la 

viabilidad de que nosotros podamos buscar el lugar y que sea acto para que dos 

personas puedan habitar ahí entonces esto era en relación a los que estaba 

comentando Doña Thais si se llevaron los caballos y el próximo lunes esperan la 

respuesta del posible lugar que podamos conseguir gracias Señora Presidenta. 

  

Regidora Xinia Guevara Contreras 

En resumen vamos a tener los caballos solamente cuatro días por semana y cuatro 

días están acá y dos días se los llevan. 

 

Regidora Thais Ocampo Campos 

Yo le decía a Don Rafael que si estos efectivos y estos caballos tienen su día libre 

que ellos se van pero que los otros vengan que entre la otra cuadrilla para que no 

haya ese vacío de dos días que no vamos a tener la seguridad entonces el me dijo 

que lo iban analizar y como dice Doña Karol inclusive fuimos a ver la subasta con 
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Don Rafael y estuvimos allá y en ningún momento se nos había dicho porque así 

como canalizamos lo de las cuadras hubiéramos hablado lo del hospedaje porque a 

la subasta le sirve también tenerlos ahí por mas seguridad, pero bueno ya las cosas 

están y en esta semana tenemos que ver como resolvemos esto para que el lunes en 

verdad ya vengan con toda seguridad a quedarse a Cañas gracias Señora Presidenta. 

 

Regidor Nelson Delgado Cabezas 

Para Karol tal vez para que lo anote ahí y es una cosa que he estado viendo de que 

también debe quedar claro por cuánto tiempo van a estar en Cañas puede 

programarse si es que vienen por quince días, un mes, dos meses o tres meses por 

cuánto tiempo van a estar en Cañas que es muy importante y también lástima que 

hoy no se pudieron quedar en Cañas la verdad es que estamos urgidos de esos 

caballos y la verdad es que hoy estuvieron un ratito ahí en el Polideportivo haciendo 

operativos y solamente en esos operativos que hicieron hoy agarraron a cinco 

personas en un ratito hoy mismo en cinco partes ahí y la verdad es que sería un éxito 

teniéndolos aquí dos o cuatro veces a la semana sería un gran éxito y nos ayuda 

mucho porque como les dije anteriormente esto es alarmante ahí en el Polideportivo 

y el Liceo y esto urge yo quisiera que la Señora Vicealcaldesa ojala que mañana 

mismo gestione y coordine con el Subdirector Regional o con el Director Regional 

para ver de qué forma se puedan tener esta misma semana estos caballos acá yo le 

pediría al Señor Alcalde que por favor mañana lo tenga en solo la mañana presente 

muchas gracias Señora Presidenta. 

 

Regidor Roy Zúñiga Rodríguez 

Buenas tardes a todos los  compañeros vean tenemos más de dos meses de estar 

hablando de este tema de los caballos ya cansa mucha majadería, mucha payasada 

de parte del director de la fuerza pública de esta región nos desgastamos tanto en un 

tema y no hay una línea de comunicación mientras coordinan con uno coordinan 

con otro hablan con Lizanías, hablan con Doña Thais y en este momento seguimos 

sin tener aquí nada señoras y señores yo propongo que si aquí a la próxima semana 

no hay una solución concreta al respecto por favor que nos amarremos los 
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cinturones y pidamos una audiencia con el Ministro en San José hay muchos temas 

mucho mas importantes este no deja de ser importante pero como cuesta que le den 

la solución a esa comunidad tenemos que estar mendingando dos benditos caballos 

no ha sido posible que nos den esos recursos y ahora le trasladan la responsabilidad 

a la administración no la administración puede coordinar, puede ayudar pero no es 

responsabilidad de la administración y de este Concejo el hecho de que no tengamos 

cuadras con dos cuartos para que se queden los policías ahí ellos tienen que también 

buscar en conjunto con nosotros como solucionar ese tema propongo que si de aquí 

a una semana eso no se soluciona vamos  poner una moción para ir hablar allá con 

el Ministro otra vez y si no vamos a la Defensoría de los Habitantes esa era mi 

intervención muchas gracias. 

  

Sindica Leda López Molina  

Buenas tardes compañeros este informe es de la actividad que se realizo en Nueva 

Guatemala el día 07 de junio de 2012 de 1:30 a 4:00 p.m. el lugar Salón de 

Catequesis de Nueva Guatemala veinte personas fueron las que asistieron a este 

taller. 

 

Objetivos de la actividad 

-Promover la reflexión personal y grupal en la parte de la construcción de la 

identidad femenina y masculina. 

-Reconocer los mitos y estereotipos sociales que se construyen en el entorno a su 

identidad como personas adultas para solucionarlos y replantearlos. 

-Conocer la dinámica de la violencia intrafamiliar. 

 

Desarrollo de la Actividad 

Se inicia con una presentación de las facilitadoras del taller la Doc. Ericka Patricia 

Cabezas Ramos y Tatiana Carrillo Suarez Practicante de Psicología se da la 

bienvenida aproximadamente a las 1:30 p.m. con veinte participantes y una 

dinámica de presentación llamada el espejo la que tiene como objetivo sensibilizar 

un poco a la población ya que la técnica es de pasar un baúl con un espejo adentro 
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donde se les indica que en el interior hay una fotografía muy especial y que tiene 

que decir algo positivo sobre esa fotografía que eran ellas mismas algunas 

participantes les costó definir sus cualidades, hubo una participante que menciono 

no haberle gustado lo que había adentro ya que se sorprendió cuando se vio a sí 

misma, al final de la actividad se hizo un análisis del porque les costó describirse y 

porque se mostraron tan sorprendidas, entre los comentarios de las participantes se 

pueden mencionar que no esperaban mirarse a ellas si no que esperaban la fotografía 

de otro personaje se continua con la charla acerca del porque se encontraban ahí y se 

les explica el nombre de la charla y porque la invitación mencionaba el nombre de 

mejorando mis relaciones familiares así como que dicha iniciativa era parte de la 

labor que hace la Comisión Municipal de la Condición de la Mujer una vez aclarado 

porque se les llamo a esa charla se continua con la misma desarrollando el tema de 

género abordando conceptos, características y ejemplos donde las participantes se 

muestran muy participativas hacían comentarios y daban ejemplos fue muy 

enriquecedor trabajar con un grupo muy participativo de la misma forma cuando se 

desarrolla la actividad de cómo se les enseña a ser hombres, mujeres, la sociedad y 

la familia eso fue la segunda dinámica en donde ellas mencionaron mas las 

características de las mujeres ya que seguramente se sintieron muy identificadas 

para finalizar se les dio una breve introducción de los tipos de violencia y sus 

características se trabajo con ellas en esta actividad ellas tenían que identificar 

cuáles eran los mitos falsos y verdaderos de la violencia, también se les informo a 

donde tenían que llamar si estaban siendo víctimas de violencia domestica se les 

entrego un brochurs con la información necesaria y los números de teléfono. Para 

finalizar se hizo un cierre de despedida y se les entrego un refrigerio. 

 

Observaciones 

Cuando se estaba dando la charla de los tipos de violencias se noto que algunas 

señoras pudieron sentir cierta identificación con el tema pero a la vez temerosas de 

hablar que es muy comprensible ya que les da vergüenza afrontar la realidad que 

viven frente a otras personas. En revisión posterior a la actividad se sugiere 

modificar la presentación de Power Point esta fue la pequeña actividad que tuvimos 
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en Nueva Guatemala como lo dice el informe fue muy provechosa ya que algunas 

mujeres no conocían muy bien el tema entonces se les dio a conocer y evacuaron 

muchas dudas para mí fue un éxito. 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras 

Yo quiero agregar un poquito y el agradecimiento a Eneida Murillo López que tuvo 

que pelear bastante porque ese día en Nueva Guatemala habían tres actividades más 

en donde podían participar las mujeres y sin embargo pese a todo al taller llegaron 

veinte mujeres que en realidad nos satisface mucho porque hubo algunas como 

siempre que estaban muy involucradas con el tema y otras demasiado tímidas, 

demasiado asustadas pero también mostraron la necesidad de que tenemos que 

llegar más a su comunidad ellas preguntaron cuando volvíamos, cuando se les daba 

otro taller le preguntaron a la compañera Ericka que si ella no podía dar charlas al 

colegio ósea la gente esta ávida de conocer de sentirse como mas apoyadas así es 

que también quiero recalcar la labor para la señora Vicealcaldesa Karol Ruíz 

Rodríguez que por favor se lo comunique a la Señora Ericka Cabezas que en 

realidad estamos sumamente agradecidas con el trabajo de ella porque hizo un 

trabajo excelente en toda la preparación del material fue sabemos sumamente 

costoso y de mucha dedicación porque ella lo preparan en su oficina además la 

gente estaba deseosa de que les diéramos mas información esto refuerza la idea o la 

necesidad de buscar o una asistente para la oficina porque la verdad es que 

materialmente es imposible para Ericka realizar ella sola todo este trabajo y la 

llaman de muchísimas partes necesitamos deberás ver como la apoyamos o poner 

otra funcionaria o hacer cumplir el acuerdo que habíamos tomado de abrir de nuevo 

la oficina de la Condición de la Mujer o una asistente para que ella pueda dedicarse 

a dar charlas ella les explico que no podía ir al Colegio porque por este año no esta 

contemplado el asunto de preparación a los adolecentes y creemos nosotros que 

ustedes han visto en los periódicos como han salido que más de doce mil 

adolecentes han resultado madres o se esperan muchos niños que no han sido 

deseados y nuestras adolecentes están las adolecentes y los adolecentes están ávidos 

de tener capacitación en como manejar sus relaciones sanamente así es que en 
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realidad felicito a Ericka por la charla que nos propuso y estamos esperando que los 

de Bebedero nos den la fecha porque recuerden que nos toca el 21 en Bebedero que 

nos digan donde lo van hacer Anita se comprometió a que nos decía hoy donde era 

el taller porque ya las invitaciones están listas solo que falta el lugar donde se va a 

impartir entonces ver cuántas mujeres hacemos llegar a Bebedero porque sabemos 

que también es un terreno bastante fértil para trabajar muchísimas gracias. 

 

Vamos a dar un pequeño receso de 5 minutos.  

 

Regidora Xinia Guevara Contreras 

Quería también informar de la actividad que se llevo a cabo el jueves 07 de junio 

sobre la reunión que teníamos con todas las instituciones aquí en el Salón de 

Sesiones a la que invitamos a todos los compañeros lamentablemente ninguno de 

los Síndicos y ninguno de los otros compañeros pudieron venir solamente nos 

acompaño el compañero Nelson Delgado bueno entendemos que algunos por 

motivos de trabajo a bueno también nos acompaño la compañera Alicia Bolívar y 

Leda López  así como Don Carlos Corella y Ana Miranda queremos decirles que 

hubo una receptividad muy buena de parte de todas las instituciones vinieron del 

MEP vinieron muchos directores de colegio, de escuelas se trabajo con una 

exposición que iban hacer los compañeros de la Fuerza Pública vinieron veintiocho 

de instituciones diferentes cincuenta y dos personas y hubo una participación 

bastante interesante dentro de la que hubo también muchos jóvenes se hicieron 

algunas propuestas porque se trabajo en grupos y quedamos de que aquí en la 

Municipalidad bueno Karol y Ericka iban hacer el análisis para luego el veintiocho 

de junio a las 8:00 a.m. por favor apúntenlo en sus agendas nos vamos a reunir y 

esperamos de nuevo que nos acompañen para darle seguimiento porque recuerden 

que dijimos que queremos tener soluciones asertivas dejar de estar hablando sobre 

lo que creemos que son las drogas y dejarnos del bla bla que todo mundo que 

hablamos  y  determinar  qué es lo que hay que hacer necesitamos ponernos de 

acuerdo del como combatir este tremendo problema porque en realidad como según 

nos dijeron los compañeros de la Fuerza Pública la estadísticas en un mes casi 
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sobrepasaron el mas del 100% ósea es muy alarmante la situación porque una cosa 

fue en abril y otra cosa fue en mayo y algunas estadísticas sobrepasaron el 100% de 

incidencia de cómo los muchachos estaban metidos en estos problemas esto es un 

problema de todos no lo veamos como que es un problema de afuera esta dentro de 

nuestro hogares también así es que por caridad pongámosle atención esperamos el 

concurso de todos los compañeros del Concejo que nos acompañen el 28 de junio 

donde se va hacer un análisis de las propuestas tal vez Doña Karol nos explica por 

favor. 

 

Vicealcaldesa Karol Ruíz Rodríguez 

Es en relación a lo que estaba comentando Doña Xinia en realidad no son solamente 

Ericka y yo en realidad también son los miembros del Concejo Municipal y por 

ende la Comisión Seguridad se va hacer la sistematización de lo que los sud grupos 

comentaron como decía Doña Xinia hubo la participación de cincuenta y dos 

personas dentro de las cuales estaban instituciones públicas que tienen competencia 

en este tema, el Ministerio de Seguridad lógicamente y miembros de 

Organizaciones Sociales y Religiosas contamos con bastantes personas interesadas 

pero no solamente eso sino que se les planteo las posibles soluciones a los 

problemas que ellos planteaban y al final hacer un sistematización en conjunto el 

Consejo Municipal bueno mi persona, Doña Ericka y la Comisión de Seguridad para 

entregar el 28 de junio la sistematización de lo que es viable y lo que no es viable 

dependiendo de la competencia de cada institución lógicamente a nosotros nos 

competería decir que es viable y que no es viable de parte de la Municipalidad ya 

que algunos puntos que se tocaron si ponían como responsables a la Municipalidad 

y algunas instituciones como los centros educativos que están en Cañas si les insto a 

que puedan participar ojala el 28 porque en realidad la reunión es muy productiva 

yo me sentí muy satisfecha de la participación de muchos y de muchas de aquí del 

cantón y lógicamente todos tenemos la misma angustia que es ese flagelo que nos 

acoge a todos como es la drogadicción y que está creciendo tenemos que hacer algo 

ahora y creer en el cambio y eso es lo que el Concejo también cree y la 

administración entonces por lo tanto estamos hablando un mismo idioma y 
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buscando un mismo camino para enfrentar la drogadicción no se va a eliminar la 

drogadicción pero si lo podemos prevenir y entonces esto es lo que todas las 

instituciones y los representantes que vinieron a esta convocatoria de parte del 

Concejo y la Alcaldía también desean entonces también yo los insto a que puedan 

participar lamentablemente se que algunos no pudieron por alguna u otra razón pero 

si es importante que todos estemos presentes de todas y todos los Cañeros muchas 

gracias. 

 

Regidor Nelson Delgado Cabezas 

Es para reafirmar el mismo comentario del mismo tema que estamos hablando 

invitarlos para el 28 de junio que no fallen la verdad es que estuvo muy bonita muy 

concurrida mucha gente tanto sacerdotes como pastores de las Iglesias Evangélicas, 

Ministerio de Salud, IAFA, El PANI y Directores de los Liceos, Profesores, 

Jóvenes, Fuerza Publica también hubo mucha participación en ese evento y también 

estuvo canal 36 filmando el evento y Repretel también estuvieron por aquí las 

cámaras de Repretel filmando lo que era en si la reunión que teníamos y el motivo 

por el cual se hacia esta reunión verdad entonces eso lo pasaron también por la 

televisión yo lo pude apreciar y esperarlos para este 28 de junio a cada uno de 

ustedes ojala que hagan el esfuerzo porque es un esfuerzo que estamos haciendo 

todos no solamente mi  persona, Doña Xinia o el Concejo sino también de todos los 

Síndicos y todas las personas de acá verdad para que puedan asistir y no nos fallen 

aquí vamos a estar a partir de las ocho de la mañana muchas gracias Señora 

Presidenta. 

 

Regidora Thais Ocampo Campos 

Que se me olvidaba informarles a los compañeros de la Comisión de Seguridad que 

el día 20 de junio hay reunión Ordinaria la retomamos nuevamente para formar 

directorio recuerden que estamos comenzando periodo de Comisiones y hay que 

formar Directorio entonces a las dos de la tarde reunión de Comisión de Seguridad 

en el CAIS para formar Directorio y avances sobre la actividad “Un día por mi 

Cantón” y para informarles toda la organización que tenemos porque ya 
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comenzamos a enviar cartas y tenemos mucho que hacer vamos a invitar a todos los 

grupos organizados los vamos a involucrar necesitamos para ese día la ayuda de 

todos así es que el 20 Carlitos y Doña Xinia y el que quiera acompañarnos 20 de 

junio a  las 2:00 p.m. en el CAIS esta es Sesión Ordinaria porque tenemos el 29 de 

junio Extraordinaria gracias Señora Presidenta. 

 

Regidor Nelson Delgado Cabezas 

Antes de pasar asuntos varios también yo quisiera para el 05 de julio que es jueves a 

las 5:00p.m. Convocar a reunión de accesibilidad no nos hemos reunido tenemos 

que reunirnos también para formar el Directorio 05 de julio a 5:00p.m. También 

quisiera que retomáramos la petición de solicitud que le habíamos hecho a la Señora 

Presidenta Ejecutiva del A y A Doña Yesenia Calderón para ver si es posible que 

ella pueda venir a reunirse con nosotros acá en este Concejo Municipal que 

volvamos a enviar la invitación para que venga acá y nos sentemos hablar como es 

la problemática del agua que tenemos aquí en Cañas es bastante grave y hasta la 

fecha no se ha hecho nada solamente remiendos no hay una solución definitiva hay 

un decreto que se firmo pero solamente se firmo no se ha hecho absolutamente nada 

pero si es importante que la Señora Presidenta venga acá y nos soluciones futuros 

proyectos de agua, de pozos o ver de qué forma podemos solucionar este problema 

porque cualquier fuguita cualquier problema que haya en un tubo Cañas se queda 

sin agua inmediatamente se los digo porque en mi barrio paso casi muy a menudo y 

eso no puede seguir existiendo y lo dije anteriormente que los pozos que esta 

Municipalidad está colaborando también con él A y A pero hay que buscar ya una 

solución en firme, una solución de pozos, nuevas fuentes de agua que no sean los 

que están porque la  verdad es que si pasa algo la verdad es que vamos a sufrir todos 

entonces yo quisiera que le planteáramos a la Señora Presidenta que nos ayude y se 

haga uso de ese Decreto ahora que hay recursos verdad así como se fueron allá por 

los Santos de la trocha todo el dinero que se desparramo se perdió aquí nosotros lo 

que queremos es agua, queremos agua, queremos soluciones firmes y concretas para 

todo el pueblo de Cañas muchas gracias Señora Presidenta. 
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VI- ASUNTOS VARIOS 

 

Regidor Adolfo Cascante Rodríguez 

Buenas noches compañeros y compañeras para informarles que la Asamblea de la 

Federación de Municipalidades fue este fin de semana el sábado y se realizo en el 

Hotel Barceló Playa Langosta allá en Santa Cruz logramos obtener dos plazas en el 

Directorio elegimos al Señor Alcalde Lizanías Zúñiga López como tesorero y a la 

compañera Yahaira Herrera como Fiscal; la Federación tiene muchas debilidades 

hay que fortalecerla como lucha por este Guanacaste que sin embargo dicen que es 

la única Federación que funciona mejor hay muchas peleas, muchas luchas que hay 

que dar en este Guanacaste y a ellos les corresponde dar esa pelea. También el 

viernes estuve en Barrio Hotel acompañado de Don Roger Alvarado y felicitar la 

Doña Alicia porque la vimos con las botas puestas trabajando en la construcción del 

famoso Dique ahí la vimos a la  compañera Alicia Bolívar y no es mentira nosotros 

la vimos con las botas bien puestas y trabajando que dicha que este grupo está 

trabajando bien. Lo otro que yo quisiera decir Señora Presidenta es que el día que 

nos reunimos con los funcionarios de la Empresa que supuestamente nos va a dar un 

tratamiento a la basura que es un problema muy serio que tiene esta Municipalidad 

nos dieron un documento de sesenta paginas yo tengo muchas dudas he buscado 

ayuda con abogados para que me expliquen cosas quienes vamos a votar, quienes 

vamos a poner nuestro vota para que esto sea realidad yo digo que debemos estudiar 

el documento, este documento se las trae es una empresa que va a costar cuatro 

millones y medio de dólares eso es mucho dinero y yo no sé qué vamos a ganar 

como Municipalidad con este proyecto yo le pido a los compañeros que no 

estuvieron ese día que le metan su buena leída que consulten con abogados yo hay 

cosas que no las entiendo disculpen mi ignorancia pero hay cosas que no las 

entiendo es un documento de sesenta paginas que es muy difícil de estudiar y leerlo 

pronto habrá que votarlo hay tres Municipalidades las que entraron en el Convenio o 

las que van a entrar en el Convenio y nada mas decirle a los compañeros que por 

favor le pongan atención eso es una cosa muy pesada muy grande y la vamos a tener 

que votar para bien o para mal pero hay que votarla gracias Señora Presidenta. 
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Regidor Gerardo Alvarado Arce 

Buenas noches compañeros lo mío es algo cortito yo me quería referir al regalo que 

le hizo el Regidor Roger Alvarado Ruíz a esta Municipalidad con el Himno de 

Cañas que estaba puesto ahí no se si se quebró o que paso pero lo quitaron y yo creo 

que por ahí debe estar tirado o guardado no sé me parece que es una falta de 

consideración hacia en compañero porque eso no costo cinco pesos y aparte que da 

una muy buena imagen ahí se veía muy bonito y yo soy honesto no me lo sé todavía 

el Himno de Cañas y cuando hay que cantarlo uno se apoyaba ahí hay que ser 

honesto cuando uno no se sabe las cosas pero si eso no es un regalo o tal vez no se 

le da el valor porque no se pago pero si se hubiera pagado tal vez si se le daría el 

valor que tiene esa obra. Y después por ahí quiero pedirles a nuestros compañeros 

voy a presentar una moción para que nos ayuden con un permisito para solicitar al 

CONAVI un permiso para la construcción de una casetilla allá en la entrada a 

Nueva Guatemala entonces para ver si me apoyan en esta moción que va a presentar 

Don Nelson Delgado y Don Roy Zúñiga Rodríguez muchas gracias eso seria. 

 

Regidor Roy Zúñiga Rodríguez  

Gracias Señora Presidenta son dos cosas muy rápidamente nada más para la 

Administración en la presencia de la Señora Vicealcaldesa Karol Ruíz Rodríguez 

Para que tome nota uno el asunto este de la lona del Himno a Cañas tomando las 

palabras del Regidor Gerardo Alvarado Arce en diversas ocasiones en su momento 

solicite varias veces para que se volviera a poner ese himno, recomendé hacer una 

armazón como la que tiene ese rotulo amarillo y nunca se hizo ustedes todos son 

testigos de que varias veces lo solicite y como pueden ver no está el Himno acá 

esperaría así mínimo la próxima semana verlo para por lo menos saber que lo que se 

viene hablar acá se cumple es muy sencillo hacer una armazón de esa el soldador la  

puede hacer. Y el punto numero dos es en relación al Oficio UTV 009-12 tiene 

fecha del 06 de febrero en el cual la Unidad Técnica de Gestión Vial nos solicito un 

acuerdo para enviarlo a la Presidencia Ejecutiva de RECOPE hablo del Oficio 

UTV009-12 en el cual se presentaba el proyecto para mejoramiento de la superficie 

de ruedo de calles urbanas de lastre de la ciudad de Cañas para que tomen nota y 
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nos informe cual ha sido el seguimiento que le han dado a estos proyectos y tal vez 

la próxima semana nos puedan informar porque ya han pasado cinco meses y tengo 

la impresión de que no ha pasado nada no se mueve nada entonces para ver cuál ha 

sido la gestión, se han enviado notas, se han enviado cartas que ha pasado con esto 

que nos dice RECOPE para ver si no se ha gestionado entonces ver cómo Consejo 

Municipal a donde vamos a donde recurrimos muchas gracias. 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras 

En relación con la pregunta que hace el compañero Roy Zúñiga quiero decirle que si 

se había hecho una solicitud y se había enviado la solicitud de la donación no sé si 

eran de setenta mil litros de emulsión asfáltica y de no sé que otro material pero 

recordemos que había un pero que ellos decían que había un desfase entre la 

emulsión que se había gastado en la carretera a Palmira que como que a ellos les 

faltaban como ciento quince litros verdad que no se habían informado allá en donde 

se  habían usado ya se hizo la corrección pero si se hizo creo desde el año pasado y 

esporádicamente ellos contestaron en febrero una nota en donde ya estaban de 

acuerdo en que sabían dónde estaba invertidos los litros de emulsión y esa misma 

carta nos la han mandado tres veces la misma carta incluso creo que hace no sé si la 

semana pasada o hace dos semanas mandaron otra vez la misma carta en donde 

estaban de acuerdo en que ya se había finiquitado ese desfase que había entre la 

mezcla asfáltica que se había pedido creo que vino también el ingeniero y nos 

contaron si tal vez Juan Roger nos aclara un poquito de lo que se hablo en la Junta 

Vial. 

 

Síndico Juan Roger Gómez Medina 

Muchas gracias Señora Presidenta y muy buenas noches compañeros casualmente 

ayer extraoficialmente hablando con el Señor Ingeniero Jorge Sandi me informo de 

que ya se había aprobado el otorgamiento de toda la mezcla asfáltica y de todo el 

proceso que lleva por parte de RECOPE yo me imagino que ya para mañana o para 

el jueves esto en la Junta Vial se va a tocar, pero si de que ya RECOPE aprobó me 

dijo el Señor Ingeniero entonces yo creo que la gestión o sea por todo ese tramite 
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burocrático que usted hablaba era el que nos había atrasado pero si me informo el de 

que ya está aprobado muchas gracias Señora Presidenta. 

 

Regidor Nelson Delgado Cabezas 

Es otro punto pequeño nada más para que vean como estamos al menos este 

domingo a las 9:30 a.m. estando yo en mi casa a la par de mi casa vive una 

muchacha y la muchacha sale a despedir la chiquita porque iba para donde los 

abuelitos de ella que viven por ahí cerca en el barrio de Bello Horizonte me refiero 

y ella que sale y despide la chiquita y donde ella entra un individuo le mete un 

empujón dentro de la casa y le saca la billetera del bolso ella estaba en el suelo el 

agarro el bolso ella tenía el bolso en los sillones e inmediatamente agarra la billetera 

y sale corriendo se fue y la verdad es que todos los vecinos nos reunimos 

inmediatamente y le dimos persecución al muchacho pero no se pudo alcanzar la 

verdad es que corría demasiado y quisimos ver de qué forma lo podíamos atrapar 

pero no se pudo y también a la muchacha le dio un ataque de nervios totalmente 

hubo que llevarla al CAIS y la verdad es que es lamentable que un domingo en 

medio de la mañana se dé un asalto y en la pura calle principal de Bello Horizonte a 

la pura par de mi casa pero yo estaba en mi cuarto cuando escuche los gritos yo baje 

y se había ido pero mi hijo y otros vecinos ahí le dieron persecución y lo que hizo 

fue tirarse a la orilla de rio y por tirarse ahí la verdad es que yo veo que a veces 

entra la patrulla pero siempre pasa directo y baja aprovecho ahora que está el oficial 

acá que ojala que cuando entren que se metan por las calesitas métanse adentro de 

las calles porque siempre siguen pasando por la misma calle yo no sé si es que va a 

vigilar allá arriba la esquina o van a algo especial ahí al centro no sé si es ahí a 

donde van pero yo si quisiera que cuando entren hagan el recorrido por dentro de las 

calles del barrio porque no es posible que un domingo a las nueve de la mañana se 

de un asalto por ahí entonces les cuento esto también para que los compañeros 

cuidemos porque la situación en Cañas no está muy bien en cuanto a seguridad 

estamos mal un asalto a las nueve y media de la mañana eso dice que los 

indicadores están en rojo entonces yo quisiera que nos ayuden ahí en el Barrio Bello 

Horizonte esa calle también recuerden que ahora va a salir a Tilarán entonces  es 
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casi una ruta nacional que ahora entran y van a salir ahí, cosa que antes no se daba 

eso muchas gracias Señora Presidenta. 

 

Vicealcalde Abdel Caravaca Villegas 

Gracias Señora Presidenta buenas noches señores es que quiero hacer eco de nuevo 

yo creo que esta es la tercera sesión en que toco el tema de la basura ahí al frente del 

Restaurante MEI JO de esa gente donde tienen estos juegos mecánicos por ejemplo 

hoy en la mañana deberás que es preocupante habían dos bolsas de basura 

totalmente desparramadas y la basura llegaba casi hasta donde Don Chani Mora 

habían botellas, habían esos envases desechables donde echan la comida eso es un 

desastre  esa es la cara de Cañas pienso yo y no recogí nada porque si hubiera 

sabido me llevo una bolsa  era demasiada la basura teniendo ahí a la par a cinco 

metros una canasta donde los otros negocios echan la basura y ellos la dejan ahí en 

la esquina eso era un asco la verdad era un asco y se no lo digo como Abdel 

Caravaca se lo digo como segundo Vicealcalde esta Municipalidad me da vergüenza 

de veras, me da vergüenza que esta es la tercera vez que lo manifiesto y nadie hace 

nada pero es demasiada basura desparramada por todo lado. Otro puntito que quería 

tocar ahora que hablaba  Roy  sobre el tema de los himnos y todo eso este escudo 

que está aquí al frente de la Municipalidad yo creo que la vez pasada Don Luis 

Araya había ofrecido retocarlo y yo pienso que ya está demasiado desteñido sería 

bueno Señora Presidenta tocarle el tema a él si el todavía está a disposición de 

retocarnos ese pequeño escudo muchas gracias Señora Presidenta y con todo respeto 

deberás. 

  

Regidora Xinia Guevara Contreras 

Si creo que lo ofreció y regalado gratuitamente así es que en realidad creo que hay 

que ponerse detrás y en realidad es lamentable que no esté el banner del himno que 

si tiene que estar ahí que nuestro compañero hizo el esfuerzo de donarlo y también 

lo del escudo vamos  a ver si hablamos con Don Luis Araya y ahora que hablan 

también los compañeros de acuerdos que se han quedado hace no sé cuantos meses 

también había solicitado investigar sobre una placa que se había puesto sobre el 
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boulevard que baja de la Escuela Monseñor Luis Leipold hasta la carretera era una 

placa alrededor de unos setenta centímetros era una placa bastante grande ahí está el 

pedestal solo parece que arrancaron la placa, dicen que está en el plantel yo quisiera 

ver si se recupera esa placa para ponerla porque se invirtió mucho dinero en eso y 

vale la pena que si hay ahí un lugar donde debe ir un placa pues que la placa este. 

Por otro lado recordarles también a los compañeros que el 12 de julio se 

conmemoran los 134 años de cantonato de Cañas esta actividad nos corresponde a 

nosotros organizarla entonces yo quisiera ver si tal vez lo toma la Comisión de 

Sociales o la de Asuntos Culturales y convocamos las Comisiones pero entonces 

habrá que pasarlo a una Comisión para que se organice recordemos que habíamos 

propuesto el nombre de Don Oscar Arce Fallas que fue Ex presidente Municipal 

para colocar su fotografía en esta fecha entonces tenemos que organizar algo para 

ese evento a ver que se va hacer y no sé si se lo pasamos a Sociales o a Culturales. 

 

Regidor Roy Zúñiga Rodríguez   

Doña Xinia realmente me confunde porque o no se habrán tomado acuerdos en las 

ausencias que yo he tenido pero mis respetos para el Comité de Cultura que lo ha 

venido organizando no sé si este año lo va a dejar de hacer como lo han venido 

haciendo el Comité de Cultura que preside el  Regidor Adolfo Cascante Rodríguez 

creo que en años anteriores no lo hemos organizado ósea si se ha hecho aquí en una 

Sesión Extraordinaria pero creo que el Comité de Cultura lo ha venido organizando 

muy bien y me quito el sombrero de cómo lo han hecho muy bonito verdad no se 

Don Adolfo si han otros planes para este año. 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras 

Perdón ellos colaboran pero el día del Cantonato ellos no lo organizan ellos 

colaboran en la organización pero entonces porque ellos yo creo que no han 

destinado fondos para eso mejor que nos aclare Don Adolfo. 

 

Regidor Adolfo Cascante Rodríguez 
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Nuevamente buenas noches nosotros siempre hemos colaborado pero eso genera 

algún gasto nosotros nos vamos a reunir mañana para ver eso como estamos con lo 

de la presentación del libro de Don Fabián pero mañana vamos hacer algo y le 

vamos hacer una propuesta al Concejo y a la Administración yo también ya hable 

con la viuda de Don Oscar Arce y ella me dijo que iba hablar con la familia para ver 

si ellos donaban la foto y también invitar algunos amigos y familiares de él para que 

estén ese día estamos a un mes del Cantonato mañana nosotros vamos a hacerle una 

propuesta al Concejo y a la Administración. Don Lizanías había dicho que él quería 

hacer algunas cosas será hablar mañana con el que pretende el o que piensa como 

Alcaldía y nosotros hacer la Sesión Extraordinaria que siempre se hace siempre la 

Dirección Regional de Educación colabora también con algún aspecto que nosotros 

le pidamos eso lo estaremos viendo mañana y sin embargo hay otras propuestas ahí 

de no solo celebrar el doce si no el día después y el día anterior hacer unas cositas 

como se ha hecho otras veces que se invita a la gente de más edad del cantón para 

que venga a respondernos cosas por ahí anda la cosa gracias presidenta. 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras 

Si entonces lo que vamos hacer es tomar el acuerdo porque ya con el acuerdo en 

firme ya se pueden enviar las propuestas y que luego bueno la sesión siempre hay 

que hacerla la Sesión Extraordinaria verdad ya la organización lo que se vaya hacer 

ahí es de coordinar con el Comité de Cultura y con otros Comités y con el Señor 

Alcalde Lizanías Zúñiga López obviamente pero tiene que tomarse el acuerdo de la 

Sesión Extraordinaria bueno ahora entonces cuando lleguemos a mociones y 

acuerdos. Otra cosa la placa del boulevard no se si la señora Vicealcaldesa nos 

ayuda a ubicar esa placa que me dijeron que estaba en el plantel y entonces ahora en 

acuerdos tomamos el acuerdo de la Sesión Extraordinaria del Cantonato. 

 

Regidora Thais Ocampo Campos 

El asunto mío es respecto a un tema que ya lo hemos enumerado aquí y esta es la 

tercera vez pero no hemos tomado el acuerdo respectivo es la esfera que en honor a 

Don Joaquín Tacsan sigue esa esfera ahí y cada vez que paso por la carretera me da 



Acta 185-2012  Período 2010-2016 
Sesión Ordinaria 
Lunes 11de junio de 2012             

 

33 
 

vergüenza con una familia que es muy honorable de esta comunidad y tenerla ahí 

con todo el desprecio del mundo yo creo que el Concejo debiéramos tomar el 

acuerdo de donde ubicarlo y decirle al Señor Alcalde Lizanías Zúñiga López que la 

ponga en el espacio que nosotros indiquemos eso es lo que yo creo que le hace falta 

al Señor Alcalde para ubicarla porque no hemos hecho el acuerdo de decir bueno en 

el Polideportivo, en el Parque, o en el Boulevard o en la cancha a donde para que 

dentro de los acuerdos analicemos que hacer que cada uno traiga en mente a donde 

verdad son cosas que Doña Xinia hace poco lo enumero también y no lo hemos 

hecho por falta del acuerdo de la ubicación que conversamos y no tomanos el 

acuerdo. 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras 

Recordemos que esa esfera estaba ubicada aquí en el Parque ahí fue donde se puso 

no se si valdrá la pena cambiarlo porque a la familia se invito y se hizo una 

ceremonia y ellos vinieron todos y ahí se puso yo creo que el espacio está ahí que lo 

que habría que hacer es obviamente un retoque porque me parece que cambiarla de 

lugar casi que sería como degradar un poco porque los papas de él estuvieron muy 

contentos de que se pusiera aquí en el Parque creo que es el lugar céntrico no veo la 

razón de cambiarla de lugar si están de acuerdo tomamos ahora el acuerdo para que 

se coloque la esfera ahí y tal vez eso a mí me parece muy bien y de una vez 

tomamos un acuerdo por los dos y la placa del Boulevard porque son cosas que ya 

fueron hechas y se van deteriorando y si las dejamos ahí terminan entonces ahora 

tomamos el acuerdo para esto. 

 

Regidor Roy Zúñiga Rodríguez 

Muchas gracias Señora Presidenta bueno era lo mismo lo de la esfera Doña Thais se 

me robo el mandado pero quiero aprovechar también ahora que estamos hablando 

de aspectos culturales de relevancia en esta comunidad y que están botados por ahí 

así mismo se encuentra hoy el Monumento a los Boyeros ya ni se ve del monte que 

tiene entonces ya lo limpiaron hoy ah bueno entonces lo vi en la mañana que pase y 

en buena hora lo limpiaron hoy no sé si las luces también porque estaba oscuro eso 
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ahí entonces para que tome nota la Lic. Ruiz y le dé un bonito mantenimiento a este 

Monumento que distingue a Cañas ahí pasa mucha gente a tomarse fotos y se 

merece que este bonito eso siempre. Y con lo de la esfera yo estaría de acuerdo en 

que se coloque ya se aquí en el Parque o en el Polideportivo o en la Iglesia o en la 

Plaza Colon me es indiferente pero sí que se recupere y para finalizar quiero 

agradecerle a las compañeras por el bonito detalle que nos trajeron para hoy del día 

del padre gracias por el chocolatito y que Dios las bendiga a todas y nos vemos el 

próximo lunes en la actividad entonces. 

 

Síndico Carlos Corella Madrigal 

Buenas noches señores del Concejo Municipal los puntos que tengo es para decirles 

también a todos los compañeros Síndicos que ya estoy tomando parte del acuerdo 

que se tomo de que estuviera presente en las licitaciones abreviadas cualquier 

consulta estoy para servirles con mucho gusto ya hicimos una de 600 metros de 

materiales para cordón y caño hoy se llevo la otra sobre el diseño y construcción del 

puente entre Santa Isabel y Barrio San Pedro queda pendiente otra que están 

hablando lo del asfalto que es la adquisición de 900 metros cúbicos que es para 

agregados para concreto asfaltico y yo creo que en caliente yo creo que vamos 

avanzando en esto también y cualquier consulta ya saben estoy para servirles y otra 

cosa que quiero manifestar es para la Vicealcaldesa  a ver si ahora que se está en 

estas cosas de la limpieza de todas las partes de la Municipalidad a ver si le pueden 

dar un limpiadita allá donde está el play de los niños en la Chorotega ya eso hay un 

escobillal grandísimo eso ahí ni los pollos se ven casi y ahora lloviendo es parejo 

esto si yo les digo esto porque me lo pidieron y yo se que hace poco estuvieron 

chapeando por ahí y de otras cosas aquí fuera de lo común creo que quedo el asunto 

que contarles que la petición que le hicimos ahí Doña Xinia ya sabe lo del caso no 

nos van a dar ciertas cosas que solicito el Concejo de Distrito y para bien bueno 

seguimos adelante no hay ningún problema dejamos esto así quedito cuando 

hicimos la petición de dos tintas y dos paquetillos de hojas blancas pero no hay 

presupuesto para nosotros en eso definitivamente seguiremos trabajando como 

estamos y va para adelante todo muchísimas gracias Señora Presidenta. 
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VII- MOCIONES Y ACUERDOS 

 

1. Se da por recibido oficio OFC- ALC 205-2012 enviado por el Señor Lizanías 

Zúñiga López. Alcalde Municipal donde envía copia de nota dirigida a la Lic. 

Arlene Díaz Siles del Departamento de Recursos Humanos.   

 

2. Se da por recibido oficio OGJEA-033-2012 enviado por la Señora Nidia Briceño 

Jiménez de la  Dirección Regional de Educación Cañas donde Solicita sea 

juramentada  la Junta Administrativa del Colegio Técnico Profesional de Cañas. 

 

3. Se acuerda la adjudicación de los renglones de la Licitación Abreviada 

Nº2012LA-000004-01, denominada “Adquisición de materiales para la 

construcción de 600 metros de cordón y caño”, a los dos (2) oferentes, según la 

distribución que se detalla en la Tabla N° 4 adjunta, por ser la distribución que 

más conviene a los intereses de la Institución”. 

TABLA N° 4 

RECOMENDACIÓN DE ADJUDICACION POR RENGLONES 

LICITACION ABREVIADA N° 2012LA-000004-01 

ADQUISICIÓN DE MATERIALES PARA CONSTRUCCIÓN DE 600 M DE 

CORDÓN Y CAÑO 

RENGLON CANTIDAD UNIDAD 
DESCRIPCIÓN DEL 

RENGLÓN DE PAGO 
PRECIO 

OFERENTE N° 1: COMERCIAL MILANES S. A.  

5 
40 und 

Regla semidura 1”x3”x 4 

varas ¢17.600,00 

TOTAL ¢17.600,00 

OFERENTE N° 2: MERCADO DE MATERIALES EL TANQUE S. A. 

1 
700 saco 

Cemento portland tipo UG 

RTCR 383  ¢3.221.232,00  

2 95 m3 Piedra cuarta ¢1.254.475,00  
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3 66 m3 Arena fina ¢727.650,00  

4 
40 und 

Formaleta semidura 1”x12” x 

4 varas ¢173.091,20  

TOTAL ¢5.376.448,20 

 

Aprobado Definitivamente Aprobado por Unanimidad. 

 

4. En relación con el oficio enviado por el señor Javier Chavarria Jiménez donde 

plantea situación de inconformidad este Concejo Municipal: 

Acuerda trasladar a la Administración para su respectiva investigación en el 

Departamento de Proveeduría. Aprobado Definitivamente Aprobado por 

Unanimidad. 

 

5. Se acuerda nombrar a la Señorita Thamara Ortiz Salazar  para incorporarse en el 

Comité Cantonal de la Persona Joven del periodo 2012-2013. Aprobado 

Definitivamente Aprobado por Unanimidad. 

 

6. Se acuerda nombrar a la señorita Katherine Segura Villegas  como asesora del 

Comité Cantonal de la Persona Joven del periodo 212-2013. Aprobado 

Definitivamente Aprobado por Unanimidad. 

 

7. Se acuerda comunicar al Comité Cantonal de la Persona Joven y  al señor Edwin 

Ocaña Arguedas Representante Nacional de su conformación del Comité Cantonal 

de la Persona Joven, para realizar la debida juramentación. Aprobado 

Definitivamente Aprobado por Unanimidad. 

 

 

 

 

8. Moción presentada por el Regidor Nelson Delgado Cabezas, secundada por 

el Regidor Roy Zúñiga Rodríguez. 
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Para solicitarle a la Administración de esta Municipalidad que gestiones ante el 

CONAVI el permiso correspondiente para la construcción de una caseta para que 

funcione como parada de buses. Esto en la ruta #6 a la altura del km.23 en la entrada 

de Nueva Guatemala, donde inicia la ruta #927. Aprobado Definitivamente 

Aprobado por Unanimidad. 

 

9. Se acuerda realizar Sesión Extraordinaria para celebrar el 134 Aniversario del 

Cantonato de Cañas el día jueves 12 de julio del 2012  a las 5:00 p.m. en el Salon de 

Sesiones de la Municipalidad de Cañas, donde se brindara homenaje al Señor Oscar 

Arce Fallas periodo 1990-1994 siendo Presidente Municipal el año 1992-1993. 

Aprobado Definitivamente Aprobado por Unanimidad. 

 

10. Se acuerda solicitar a el señor Alcalde sea restaurada la Escultura  Paz en la 

Tierra  homenaje al Dr. Joaquín Taczan Chen 1955-1996  para que sea colocada en 

el parque Central de Cañas. Aprobado Definitivamente Aprobado por Unanimidad.  

 

11. Se acuerda solicitar al señor Alcalde Lizanías Zúñiga López la restauración de 

la placa en honor a Manuel Mejía Lejarza para que nuevamente sea colocada en el 

Boulevard. Aprobado Definitivamente Aprobado por Unanimidad.  

 

12. Se acuerda solicitar al señor Alcalde Lizanías Zúñiga López colocar el banner 

con el Himno a Cañas para que sea exhibido en el salón de sesiones. Aprobado 

Definitivamente Aprobado por Unanimidad. 

 

Se da por concluida la sesión a ser  las diecinueve horas con diez minutos. 

 

 

 

Xinia Guevara Contreras   Verónica Bravo Salas 

   Presidente Municipal   Secretaria a.i. del  Concejo Municipal 

 

 


